

五大单体场馆展示张謇生平事迹和成就;沈绣宫、南筝工坊等自营体验馆传承非遗技艺;特色美食点燃儿时记忆——

张謇故里小镇“柳西半街”开街



「柳西半街」街景
记者许从军

晚报讯 漫步青石板路、抚摸着白墙青瓦,张謇时期老街的繁华场景犹如放电影一般映入眼帘。昨天,位于海门区常乐镇、备受关注的省重点文旅项目——张謇故里小镇文旅核心片区一期“柳西半街”正式开街。海门区委、常乐镇政府、中南集团等相关领导共同见证开街仪式,住在附近的居民以及来自南通各地的游客们慕名前来“打卡”,感受张謇曾经居住的老街如何绽放新容颜、焕发新光彩。

张謇故里小镇位于常乐镇张謇故居旁边,是原来常乐老街所在的区域。当年,张謇抱“村落主义”,在家乡常乐购地引商、建屋启市,营建常乐老街,有“张半街”之说。随着时代的变迁,原来的老街建筑物密集,道路狭窄,交通出行极为不方便。为了改变老街的破落面貌,彻底改善老街居民的生活居住环境,同时让“张謇故里书

写更多张謇故事”,更好地弘扬张謇文化,2020年,常乐镇政府和中南集团合作开发启动了张謇故里小镇建设项目,并尽量保留老街的历史建筑和风貌。

此次开放的“柳西半街”,主要包括“四街”,分别为:清末老街复刻主题的“长泰街”、民国风主题的“謇公街”、演艺主题的“啬翁街”、东方美学主题的“季直街”。经过一年多的建设,謇公街、长泰街成型开放。

张謇故里小镇项目相关负责人告诉记者,常乐是张謇先生的故里,小镇重点突出张謇元素,“柳西半街”秉承“半街烟火、半街文脉”建设宗旨,重点打造了大生·织造体验馆、无终·艺术中心、戏剧盒子、张家老爹理想国以及糖果工厂五大单体场馆,展示张謇生前历史事迹和成就,同时,引进沈绣宫、南筝工坊等非遗传承的自营体验馆,举办以沈绣仿真

绣、板鹞风筝等南通非遗名片为主题的文创展,引入板鹞风筝、沈绣、色织土布等非遗技艺的文创开发与手作体验,更好地弘扬张謇文化、传承非遗技艺。

据介绍,张謇故里小镇总规划面积4.7平方公里,紧紧围绕“乡村振兴、文化复兴”双重战略,规划建设“文旅核心片区、江海田园片区、产业智造片区、新城门户片区”四大功能板块,目标打造集文化旅游、研学教育、田园度假等多功能于一体的多产业共荣型文旅项目。其中,文旅核心片区主要分三期建设,规划“一街一村一田”空间结构:“一街”即柳西半街,是项目的一期;“一村”是以海门民居传统形制“四汀宅沟”打造的精品民宿,为项目的二期;“一田”是以农田观光、农事体验为核心的田园体验区,是项目三期。目前,除了一期开放,二期、三期也正在紧锣密鼓推进中。

记者陈静

下午,年幼的弟弟由于顽皮不慎摔倒在地,膝盖上磕破了一个2~3cm大小的口子,血流不止。我们在家简单处理后,便立即就医。考虑到时间因素,我们就近舍远,先前往了家附近的医院。那所医院在诊断后告知:需要进行小手术,医疗药品有限,只有附院有儿童用药。于是,我们便又立即驱车前往附院。挂好急诊号,没过多久,就有身着墨绿色手术服的医护人员带着弟弟去缝合伤口。我和妈妈站在门外,心中有着一丝

附院的光与暖

担心与不安。不一会儿,又一位护士将弟弟带了出来,弟弟膝盖上的伤口被清理完善,包裹了一层纱布。弟弟的泪水虽在眼中打转,却也终没有掉下来,我们的担心也转而被安心所代替。这便是附院的专业给家人与患者的一份定心丸。

爱岗与敬业是附院人最精致的名片。有次傍晚,我由于奔跑时不注意脚下,被绊倒摔伤了手腕。开始只以为是小小的摩擦,但是凌晨3点,我因疼痛惊醒,便立即前往附

落实《粮食节约行动方案》 我市餐饮行业发出倡议书

晚报讯 近日,市饭店与餐饮业商会向广大餐饮企业发出落实《粮食节约行动方案》的倡议书,号召规范经营管理,加强行业自律;引导理性消费,深入开展“光盘行动”;单位食堂全链落实管理责任;加强公务活动用餐节约;建立健全学校餐饮节约管理长效机制;减少家庭和个人食品浪费;推进餐厨废弃物资源化利用;营造良好氛围,争做行业示范。

倡议书提出,业内要完善反食品浪费制度,健全行业标准、服务规范,鼓励餐饮服务单位提供“小份菜”“小份饭”等服务,在菜单或网络餐饮服务平台的展示页面上向消费者提供食品分量、规格或者建议用餐人数等信息;提示消费者按需点餐、合理点菜,适度消费、避免浪费。

对于单位食堂、学校饮食,

苏通大桥苏州方向 今起占道抢修施工



晚报讯 记者昨天从市公安局交警支队高速四大队获悉,11月16日至18日,沈海高速苏通大桥段往苏州方向将进行路面占道抢修施工,对通行影响较大。交警部门提醒过往

提倡科学采购和使用食材,加强食品采购、储存、加工全链条管理,推行荤素搭配、少油少盐等健康饮食方式,制定实施防止食品浪费措施;鼓励预约用餐、按量配餐、小份供餐、按需补餐等。落实中小学、幼儿园集中用餐陪餐制度,加强家校合作,强化家庭教育,培养学生勤俭节约、杜绝浪费的良好饮食习惯,积极组织多种形式的粮食节约实践教育活动。

同时,要求餐饮服务单位通过张贴、放置“文明餐桌、节约为荣”“光盘行动、浪费可耻”等宣传标语、店内海报、视频、点餐提示等多种形式,营造良好氛围;各地加大宣传力度,培育“节俭消费”宣传员、“光盘行动”示范店、“文明餐桌”示范街。

记者刘璐
实习生沈星瞳

车辆尽量从沪苏通大桥或通常汽渡通行。

此次维修施工涉及沈海高速小海至竹行段、南通开发区至北引桥段以及桥面段,均为苏州方向。每天计划施工两个点位,时间从早5时或6时起,至晚5时或6时结束,夜间恢复正常通行。施工内容为路面沥青维修保养和坑塘修补。

记者张亮



西寺街路20号,不大的土地上承载着通城的一隅安宁,潜藏着一份记忆和一缕光与暖。

这便是南通大学附属医院,在绝大多数南通人的心中,每当有医疗需求时,总会无条件信任且首选前往附院就医。它犹如一位战士,伫立在濠河之畔,为南通市民的健康保驾护航。

先进与专业是附院最好的金字招牌。2019年的一天

院挂急诊。那时是早春,天气微凉,天色未明,星子挂在空中困得眨眼。而附院急诊大楼的灯仍亮着,为夜诊的人们留有一寸光。家人迅速挂好号后,便立即来到科室给值班医生看了诊,并被要求拍片检查。来到相应楼层,楼道光很足,空无一人。在科室门口,本以为夜深人去敲门无果,却在轻敲门扉两次后,就立即有了专业医生来开门做检查。医生即使在凌晨,也仍兢兢业业待岗,为任何一位患者做好准备。给我检查的医生姐姐

虽然略显疲惫,但仍然细心地提醒我要摆对姿势,摆正手腕,以求达到最好的检查效果。一切完毕后,医生还贴心嘱咐道:“记得按时取片子,早点休息。”我的心中暖暖的,走廊里的光仿佛也有了温度一般,如阳光洒在身上。

2021年,是附院的第一个110周年,也是开启新征程的整十年。在未来,相信附院也定能更添一份责任与担当,一份大爱与泽仁,继续点亮、温暖江海大地。

吴雨悦